

市疫情防控专家组组长冷冰：

扶沟疫情可防可控

□见习记者 邱一帆

本报讯 11月11日，周口市疾病预防控制中心主任、市疫情防控专家组组长冷冰接受记者采访时表示：“当前，扶沟总体疫情处于可防可控状态，疫情形势呈平稳、下降趋势。”据了解，截至11月11日，扶沟疫情共发生病例17例，其中，确诊病例10例，无症状感染者7例。目前，扶沟按照围住、封死、扑灭、不扩散的总体防控原则，部署疫情防控工作。

严格交通管控。所有扶沟人员不得出县、外地人员不得进县，内部人员不得流通。同时，划分封控区、防控区

和防范区。目前扶沟县城共设置17个封控区，封控区人员严格落实足不出户的原则，防控区人员原则上也实行足不出户，特殊情况需要外出的，可报备、请示。县城内关闭一切营业性门店，除生活必需用品门店，其余一切停摆。

开展精准流调。部署流调人员约120人，对17例病例的密切接触者和次密接触者进行严格筛查，共排查出2000人，并进行严格管控。

严格隔离管理。对所有的密切接触者、次密接触者进行集中隔离和居家隔离管理。

严格消毒。对所有封控区，病例

接触、活动区域的环境进行规范消毒。

开展全员核酸检测。为了把所有的病例都筛查出来，截至目前，共抽调采样人员约2200人，对扶沟县城进行了第六轮全员核酸检测。

开展预防措施。对重点人群开展中药汤剂服用，增强人群免疫力。

配合综合措施，经专家组研判分析，冷冰认为，扶沟疫情传播链比较清晰，最重点的学校传播已经得到控制。其余的7例病例为社区传播，传播链比较清晰，疫情基本得到遏制。

冷冰提示，在封控区内的所有人

员一定要遵守社区管理人员的指挥，做到不出户、不聚集、不串门。尤其是居家隔离者，要单人单间进行管理，戴好口罩，密切监测自己的健康状况，一旦有发热、咳嗽等症状，应立即向社区管理人员报备。在进行核酸检测时，切记戴好口罩，保持一米距离，不扎堆聚集，防止交叉感染。居家隔离人员，将由政府组织专门的核酸采集队伍上门进行采样。

另外，所有外地回周、返周人员要提供48小时的核酸检测证明，没有48小时核酸检测证明的，要到就近的核酸检测点进行核酸检测。(2)

疫情通报

截至11月10日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月10日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例62例。其中境外输入病例15例（云南6例，上海4例，湖北2例，天津1例，广东1例，广西1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在广东）；本土病例47例（辽宁21例，均在大连市；河南13例，其中郑州市8例、周口市5例；黑龙江7例，均在黑河市；河北3例，均在辛集市；云南2例，均在德宏傣族景颇族自治州；吉林1例，在吉林市），含15例由无症状感染者转为确诊病例（河南9例，辽宁6例）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例38例，解除医学观察的密切接触者4259人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例392例（其中重症病例3例），现有疑似病例2例。累计确诊病例9809例，累计治愈出院病例9417例，无死亡病例。

截至11月10日24时，据31个省

（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1246例（其中重症病例20例），累计治愈出院病例92119例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例98001例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1291844人，尚在医学观察的密切接触者51865人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者35例，其中境外输入12例，本土23例（辽宁16例，均在大连市；河南5例，其中郑州市3例、周口市2例；江西2例，均在上饶市）；当日转为确诊病例16例（境外输入1例）；当日解除医学观察10例（境外输入8例）；尚在医学观察的无症状感染者538例（境外输入357例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28907例。其中，香港特别行政区12374例（出院12036例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院75例），台湾地区16456例（出院13742例，死亡848例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

截至11月10日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月10日0时~24时，全省新增本土确诊病例13例（郑州市8例，含无症状感染者转确诊病例4例；周口市5例，均为无症状感染者转确诊病例），新增本土无症状感染者5例（郑州市3例，周口市2例），无新增疑似病例。

2021年7月31日至11月10日24时，全省累计报告本土确诊病例222例，累计出院本土确诊病例164例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例58

例。
2020年1月21日至2021年11月10日24时，全省累计报告确诊病例1616例（本土1495例、境外输入121例），现有住院病例71例（本土58例、境外输入13例）。尚在医学观察的无症状感染者24例（本土11例，境外输入13例）。累计追踪到密切接触者48062人，正在观察的密切接触者2618人。

（据河南省卫生健康委员会）

周报记者“疫”线·小何日记

“这一班人真中！”

□见习记者 何晴

11月11日，扶沟天气万里无云。

早上8点多，我们一行4人简单收拾好装备后，朝着扶沟县城方向出发了。相较于头天晚上的翻来覆去，辗转反侧，今天的我反而变得镇定许多。高速上，鲜有车辆同行。在测量体温、检查健康码、登记信息后，终于，我们进入了扶沟县城。

第一站，到县委报到。去时，路上零星有几辆防疫宣传车驶过，我心里不免犯起了嘀咕：人呢？100米后，在分岔路口的临时核酸检测点，看到了群众正带着口罩、相隔一米线等待核酸检测。工作会议结束后，我们4人兵分两路采访。我和小朱前往县医保局、小邱和轩洋联系市疫情防控组专家组组长。

或许是见人就想上前打听的“职业病”犯了，2.8公里的路，我和小朱走了半个多小时。一路上的采访对象，让我印象最深刻的是在交通路打扫卫生的高大爷，我俩的一番对话现在回想起来都觉得有趣。

“中！真中！”

“谁中？”

“那一班子人啊！”

“哪一班子人啊？”

“你看，就是正给小区居民做核酸、穿白衣服的人啊！”

高大爷说，他每次去做核酸检测时，“那群穿白衣服的人”总会帮他调好核酸检测码，提醒他戴好口罩。“俺没啥文化，就知道只要人人互帮互助，疫情别想叫咱吃招儿！”

经过“圆圈”里乖乖等待做核酸检测的孩子；路过一直为群众做核酸检测来不及伸个懒腰的医护人员；错过身穿防护服、开着拖拉机运送物资的医疗工作者，我们到了县物资保障局，得到了一个暖人心的故事。

在金海花苑小区封闭的第二天，医保局的分包工作人员卢景丽接到了一通特殊的电话，“我家是封闭户，小孩子第三针狂犬疫苗该打了，现在我们出不去，这可咋办啊？”现在的医护人员都在疫情防控一线，实在联系不上能打疫苗的医院。卢景丽不敢耽搁，立马上报。待遇保障股股长何洪建费尽周折联系上医院，确定打疫苗的时间和方案后，9号上午，等孩子穿上了防护服，何洪建舒了一口气：“这一针，可算按时打上了！”

孩子妈妈丁女士知道我去采访她时，特别激动：“记者，这事儿把我感动得不行。这么严重的情况下，还专门为俺孩子开辟绿色通道，这事让俺老百姓心里可暖和，十分有安全感。我相信，不管疫情多严重，只要有事，只要你提出来，政府不会因为事小不管咱。”不知为何，我特别感动，越听越想要流泪，可能，越质朴的感谢越能激荡起人内心的温暖浪花吧。

刚从县医保局出来，电话响了，小邱他们传来了市疫情防控专家组组长冷冰的好消息：“当前，扶沟总体疫情处于可防可控状态，疫情形势呈平稳、下降趋势。”挂断电话，天色已经暗下来了，我想，过了黑夜，明天，天气依旧会晴朗。(2)